

地震震毁家园、签证又要到期，幸亏威海警方特事特办

# 一日籍儿童签证延期俩月

本报威海3月22日讯(记者陶相银 通讯员 桑媛 王晓燕) 受日本地震影响,在威海的日本籍儿童渡边“有家不能回”,但她的签证又即将到期,按规定也不能再进行续签。21日,经山东省公安厅批准,威海市公安局出入境管理分局特事特办,

为其签证延期两个月。15日,威海市民邹女士到环翠公安分局外事科,请求民警帮助办理其监护的日籍外甥女渡边友花的签证延期。但民警发现,渡边的签证将于3月23日到期,邹女士原计划于3月17日将渡边友花送回日本,因受日本地

震影响,飞机航班已取消,同时,渡边持有的L签证按照相关规定已不能进行续签。针对这一特殊情况,威海市公安局出入境管理分局将情况上报山东省公安厅,最终按照特事特办为其办理了签证延期。

记者从威海市公安局出

境管理分局获悉,自3月11日日本发生9.0级大地震并引发海啸、核泄漏灾难后,关于日籍的探亲类、寄养类儿童签证申请咨询猛增,主要有日本居民欲将目前在日居住的孩子送到威海寄养一段时间、在威海的日籍儿童申请办理延期签证这两种情况,

其中部分儿童因临时来威探亲,相关证明材料未准备齐全。针对日本大地震引发的这一系列特殊情况,威海市公安局出入境管理分局决定:在政策允许的范围内开展特事特办,提供适当宽松的签证条件,确保签证政策人性化。



## 争做“白衣天使”

近日,解放军第四〇四医院面向全国广泛招聘医护人才,图为大学生们正在招聘现场应聘。医院目前组织的各场大学招聘会,吸引了不少应届大学毕业生前来应聘。

本报记者 侯书楠 本报通讯员 隋学良 摄影报道

## 没去购物竟收到扣款短信

近期电信诈骗案多发,民警提醒谨防上当

本报威海3月22日讯(记者吕修全 通讯员 孙志刚) “建行通知:贵客户您于3月20日12点23分在百盛百货购物7568元,将从你名下《银联卡》上扣除”,3月22日,家住经区皇冠小区的冯女士收到这样一条短信后百思不解,“我从来没有在百盛购物啊”。对于冯女士的疑问,经区警方提醒,近期电信诈骗案件多发,市民遇到此类事情时要“三思而后行”,谨防上当受骗。

据经区公安分局刑警大队民警介绍,近期经区辖区内发生多起电信诈骗案件,犯罪嫌疑人通过电话、短信、网络等途径联系到受害人,取得信任

后进行诈骗。3月19日,家住长峰社区的张女士收到了“某银行”提示其网上银行需要系统升级的短信,并提供了一个网址。张女士按照所给的网址登录网站,输入账号后被要求输入动态口令,输入口令后,张女士发现“系统”要求其等待,大概1分钟后,“系统”显示升级成功。张女士随即又收到了银行通知其已转账的短信提醒,张女士马上到ATM机上查询后发现,卡中的大部分金额已被转走。

办案民警告诉记者,此类诈骗案中犯罪嫌疑人提供的网址是“山寨银行”网址,在张女士等

待“系统升级”的1分钟内,犯罪嫌疑人转走了张女士卡内的存款。民警认为,冯女士收到的短信也属于此类电信诈骗中的虚构消费类诈骗。

此外,近期发生的电信诈骗案件中还包括虚构购车退税类、虚构中奖类和虚构救急类诈骗等类型案件。警方提醒,遇到类似事情发生时,不要急躁、慌张,可以打电话联系最亲近的人征求意见;市民也可就近到公安局、派出所和银行营业厅等地询问详情,“尤其是有些老人,更需要儿女平日里多关心、照顾老人,关心老人的金融安全”。

## 经区工商拉网清查 被曝光不合格商品

本报威海3月22日讯(记者冯砚农 通讯员 于源) 央视3·15晚会对部分不合格商品进行曝光后,社会各界十分关注,消费者咨询电话数量不断增加。针对这一情况,工商局经区分局在辖区内开展3·15晚会曝光不合格商品专项检查。

此次检查,主要对该局辖区内销售毛绒玩具、纸尿裤、餐巾纸、厨房机械和电磁炉等

商品的小商品市场、大型商场、连锁超市展开拉网式清查。对央视曝光的几家单位生产的不合格毛绒玩具、纸尿裤、餐巾纸、厨房机械和电磁炉商品进行了重点清查,对辖区内销售此类商品的情况进行摸底排查,登记造册,确保清查工作全面彻底。截至目前,该局共出动执法人员78人次,检查经营场所35家。

## 小偷前面撬车 民警跟踪抓获

本报威海3月22日讯(记者冯琳 通讯员 田丰山) 18日,荣成巡警在荣成利群商场通过商场玻璃看到河边有一位可疑男子,遂跟踪观察。大约10分钟后,该男子张某掏出一把螺丝刀撬盗一辆崭新的电动车车锁,被民警当场抓获。

18日中午12时许,荣成巡警一大队民警在荣成利群商场内巡逻时,通过楼层玻璃注意到,一名男子一直在利群东南停放电动车的河边转悠,非常可疑。民警开始对该男子进行隐蔽细致观察。大约

12时10分许,该男子见四周无人,从布兜里掏出一把螺丝刀撬盗一辆崭新的电动车车锁。民警殷伟翔马上从隐蔽处快速靠前,从该男子身后将其抱住,由于该男子身高体壮,殷伟翔未能将其控制住。男子向前跑了几步,被其他民警堵住,最终落网。

经审讯,该男子张某是威海高区某村村民,对盗窃电动车的违法犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人张某已被移交荣成刑侦大队作进一步审查,此案正在进一步审理中。

## 怀疑妻有外遇 持刀将人捅伤

本报威海3月22日讯(记者冯琳 通讯员 于东方 王高聪) 吉林籍的牟某一年多前因怀疑妻子有外遇,在吉林将“情敌”捅伤。20日,荣成民警在石岛某旅馆内将牟某抓获。

20日19时许,荣成市公安局巡警二大队发现一条重要信息:吉林省网上逃犯牟某在石岛某旅馆入住,民警迅速赶赴该旅馆进行抓捕。经询问旅馆工作人员得知,牟某此时已外出,民警遂改换便

衣在旅馆及周边进行布控,20时30分,犯罪嫌疑人牟某回到旅馆刚要进入房间,被民警抓获。

经审查,2010年1月31日,牟某怀疑妻子刘某与顾某有不正当男女关系。气愤之余,便找到顾某用刀将其捅伤。事发后,牟某很害怕,便逃到荣成。吉林集安市公安局将牟某列为网上逃犯。

目前,犯罪嫌疑人牟某已被刑事拘留,将择日移交当地警方。